

# 首届云台山怀连翘观花月系列活动启动

将持续到4月20日

本报讯(记者赵改玲 通讯员陈杰)千年古县披锦绣,连翘之乡迎客来。3月30日,修武县首届云台山怀连翘观花月系列活动启动仪式,在该县云台山景区小寨沟广场举行。现场还为“中国连翘之乡”“中国怀连翘县”“连翘名县”“修武连翘生态原产地产品”荣誉牌匾揭牌。

近年来,修武县依托连翘独特品质,通过强规划、延链条、树品牌、提质量,不断壮大连翘产业。以连翘观花为媒组织举办此次活动,是修武县加快农文旅融合发展、提升乡村产业发展水平、擦亮更具影响力“怀”字号土特产品牌的创新举措。此次活动,搭建起展示焦作怀药产业成果的最新开放平台,对焦作怀药产业、现代农业发展将起到积极的推动作用。

修武是久负盛名的千年古县、长寿之乡,还是孔子问礼之地、汉献帝谪居之地、竹林七贤隐居之地、孙思邈行医之地、宋代名瓷绞胎瓷兴盛之地。该县北部的云台山是全球首批世界地质公园,其自然风光优美、生态环境优越、中草药资源丰富。

该县出产的怀连翘,因其



色正、瓣大、壳厚、水分含量低、挥发油含量高、天然绿色无农残、中药材综合评价指标最佳,入选了河南省道地药材目录(第一批)。

为了加快连翘产业发展,该县将北部三个山区乡镇作为连翘重点种植及保护区,建立了连翘标准化种植示范基地。成立河南怀连生物科技有限公司,注册“怀连”系列商标,培育出焦作晨华田园农业有限公司、修武县大东沟种植家庭农场等一批从事连翘种植、加工的市场主体,其中龙头企业河南云台山中药科技有限公司连翘果年加工

能力达5000吨,获批河南省道地药材规范化生产基地。

据悉,此次云台山怀连翘观花月系列活动将持续到4月20日,期间将开展观花踏青、国风表演、连翘产业培训和学术交流等系列活动。依托丰富的野生连翘资源优势,该县积极探索连翘种植抚育、连翘观花、连翘精深加工为一体的三产融合发展模式,致力于将连翘资源优势转化为经济发展优势。

走,约上亲朋好友上春山,上云台山,一起去观花踏青。

上图 启动仪式现场。  
本报记者 陈杰 摄

## 相关链接

### 修武文旅推出七条赏连翘路线

**线路一:**云台山红石峡(自然界山水精品廊)→云台山泉瀑峡、潭瀑峡(云台山花海、汉服巡游、国风舞蹈)—叠彩洞(车览)→一斗水传统古村落(赏连翘花、观明清民居)。

**线路二:**西村乡平顶爻村传统古村落(赏连翘花)→爱情1号公路(全长9.9公里,连翘峰所在地)→青龙峡景区→裴庄村。

**线路三:**(1)云台山红石峡→云台山泉瀑峡、潭瀑峡(云台山花海、汉服巡游、国风舞蹈)→叠彩洞(车览)→一斗水传统古村落(赏连翘花、观明清民居)→岸上小镇(国家

旅游休闲街区、打卡地方美食、特色民宿);(2)太行红村(沉浸式演绎、地方特色美食)→长岭村传统古村落(赏连翘花、看怀邦戏、品大锅菜)→双庙传统古村落(明清传统建筑)→爱情1号公路(沿线赏连翘花、连翘峰所在地)→峰林峡景区(体验天空之恋玻璃廊桥、船游翡翠湖)。

**线路四:**西村乡道子沟连翘保护基地(长度4千米,时长两三个小时)→双庙传统古村落(步道长度0.5千米,时长30分钟)。

**线路五:**云台山茱萸峰→片马村饮羊河(赏连翘花)→一斗水传统古村落(赏连翘花、

观明清民居)。

**线路六:**修武博物馆(千年历史文化展览)→云台古镇(汉服打卡、特色美食,了解韩愈文化)→当阳峪绞胎瓷博物馆(国家级非物质文化遗产)→爱情1号公路(沿线赏连翘花、观连翘峰)→峰林峡景区(体验天空之恋玻璃廊桥、船游翡翠湖)。

**线路七:**叠彩洞文化教育基地(叠彩洞精神展示)→叠彩洞(车览)→大东村河南省第一抗日民主政府旧址→黑岩修博武中心县委旧址→西村乡道子沟连翘保护基地。

(本报记者赵改玲整理)

### 河南理工大学获评国家体育总局“体育文化研究基地”

本报讯(记者赵改玲)近日,国家体育总局体育文化发展中心公布了体育文化研究基地(2024年~2027年)名单。河南理工大学成功获批国家体育总局体育文化发展中心体育文化研究基地。

国家体育总局体育文化研究基地担负着组织重大科研项目、产生重大体育科研成果、促进科研成果转化、助推经济社

会发展的重要使命,是国家体育文化发展战略创新体系的重要组成部分。此次经自主申报、组织推荐、资格审查、现场答辩、专家评审、社会公示,共确定89家单位为国家体育总局体育文化发展中心体育文化研究基地(2024年~2027年),河南理工大学是我市唯一获批高校。

据了解,河南理工大学体

育工作长期坚持“身心兼顾、文武并举、突出特色”的方针,围绕民族传统体育、社会体育、学校体育等领域开展体育文化研究,取得了较大成果,尤其是先后成立了河南理工大学太极拳学院、太极文化发展中心,重点支持以太极拳为特色的地域武术文化研究,得到了广泛的社会认可。

遮挡、污损号牌躲避处罚

### 交警部门查获一批违法车辆

本报讯(记者杜挺勇)车辆遮挡、污损号牌,肆意闯红灯、闯禁行,司机抱着侥幸心理认为可以逃避处罚……记者昨日从市公安局交警支队获悉,近期交警部门对此类易肇事肇祸、严重影响交通安全的违法行为开展专项整治,查获了一批违法车辆,有效消除了道路安全隐患。

今年3月以来,市公安局交警支队研判中心工作人员经排查发现,有部分货运车辆因车牌污损或被遮挡无法看清车辆号牌,甚至有些车辆还存在闯红灯、闯禁行、逆行等交通违法行为。此类违法行为严重危害道路安全,交警部门对这一情况高度重视,立即成立工作专班,在全市范围部署开展专项整治行动,全面开展路检路查,消除此类道路安全隐患。

通过细致排查,交警部门很快锁定了这些违法车辆的相关信息和通行线路,周密部署进行查纠。近日,市公安局交警支队中站大队在人民路与中南路交叉口拦停了一辆运送砂石的货车。面对货车驾驶人,交警

直接出示违法证据。原来,几天前,市公安局交警支队研判中心工作人员经排查发现,该货车夜晚出行时经常故意遮挡号牌。车辆的前后号牌,均有两个数字被水泥、砂石等挡住。

和该货车驾驶人情况类似,在查处中面对交警出示的证据,被查处的车辆驾驶人均承认了自己的交通违法事实。据这些驾驶人交代,为了不被电子监控抓拍,便通过遮挡、污损号牌的方式让电子监控无法抓拍到车辆清晰的号牌,以实现逃避处罚的目的,没想到自己的伎俩被交警识破。对于查获的这些违法车辆,交警部门全部予以严厉处罚。

据悉,交警部门将会持续加大对故意遮挡、污损机动车号牌,闯红灯、闯禁行、逆行等各类严重交通违法行为的整治力度,施重拳、零容忍,严查严处,全力消除道路安全隐患,保障市民出行安全。交警部门也提醒那些试图有“歪心思”的驾驶人,一定不要心存侥幸,违法上路。

### 市消协发布清明假期消费警示

本报讯(记者杜挺勇)清明节假期将至,扫墓祭祖和踏青出游等活动增多。近日,市消协发布清明假期消费警示,提醒广大消费者文明祭祀、理智消费、安全饮食。

在选择祭奠用品时,要到正规殡葬用品店购买,祭奠结束时应及时处理好垃圾。祭扫应注意文明、低碳、安全,倡导以敬献鲜花、绿化植树等方式表达追思,形成文明绿色、低碳环保的祭祀新风尚,摒弃炫富浪费、人情攀比等陈规陋习。有条件的情况下,主动选择绿色低碳出行方式,避免造成交通拥堵。

节日期间,外出就餐较多,提醒市民选择正规的就餐场所,不要选择无证、无照以及卫生条件差的餐饮店。建议消费者不要盲目“尝鲜”,不要食用来历不

明的食物、感官性状异常的菜肴等;适量饮食更有利身体健康,要把光盘行动作为一种时尚,合理膳食,不浪费、不攀比、不炫耀,争做绿色节约消费的实践者。

外出踏青游玩时,要及时了解旅游沿线及目的地天气状况,选择有资质的旅行社参团旅游;自驾游时做好车况检查工作,自觉遵守道路交通法规,安全驾驶、文明行车;根据年龄、健康、心理情况量力而行参与旅游项目。游玩时要爱护生态环境,文明踏青观景。

节假日期间也是消费投诉的高发期,消费购物时要留存好消费凭证,如遇到合法权益受损情况,应及时与经营者协商,协商不成可向有关行政部门投诉,依法维护自身的合法权益。